



## FONDUL SOCIAL EUROPEAN

Programul Operațional Capital Uman 2014-2020

Axa prioritară 3: Locuri de munca pentru toti

Obiectiv specific 3.7 Creșterea ocupării prin susținerea întreprinderilor cu profil nonagricol din zona urbană

Titlul proiectului: Antreprenoriat sustenabil în mediul urban din regiunea Sud Muntenia

Contract POCU: POCU/82/3/7/104001

### **A4.1 Activități de monitorizare a funcționării și dezvoltării întreprinderilor nou înființate în perioada de sustenabilitate**

#### ***NEWSLETTER nr. 2 IULIE 2020***

#### **INFORMARE ȘI ASISTENȚA ANTREPRENORIALĂ ÎNTEPRINDERI NOU ÎNFIINȚATE – creșterea sustenabilității companiei prin internaționalizare și utilizarea rețelelor europene în domeniu**

Una din metodele pentru asigurarea dezvoltării și sustenabilității afacerii unei firme nou create este internaționalizarea activităților companiei

#### ***Motivarea internaționalizării***

Unul dintre cele mai frecvente motive este acela de a avea acces la piețe noi și mai mari pentru a obține o creștere economică. Întreprinderile cresc piața produselor lor exportând sau creând filiale sau societăți mixte în străinătate. Multe firme se dezvoltă și în străinătate, și pentru a avea acces la know-how și tehnologie, pentru a deveni mai competitive.

#### ***Efecte ale internaționalizării***

#### ***Procesul de internaționalizare are ca rezultat efecte economice pozitive:***

- un acces mai mare pe piață;
- eliminarea barierelor comerciale;
- accesul la resursele naturale;
- imagine mai pozitivă a societății; o competitivitate mai mare a întreprinderii;
- acces la managementul inovărilor tehnologice; productivitate sporită, valoare adăugată europeană/internațională.

#### ***Metode de internaționalizare a IMM-urilor***

Una din metodele de internaționalizare a IMM-urilor: Îmbunătățirea cooperării companiei cu rețele europene în domeniu

Cu referire la rolul rețelelor europene, de ex. EEN, acestea pot asigura, printre altele, la cerere, susținerea logistică a unei companii de a deveni internațională, de a obține noi piețe și noi parteneriate internaționale.

### **EEN- Enterprise Europe Network**

Enterprise Europe Network este alcătuită din aproape 600 de organizații partenere din mai mult de 40 de țări, promovând competitivitatea și inovarea la nivel local, în Europa și în lume.

#### **Reteaua ofera:**

- sprijin și consultanță companiilor din Europa și global
- ajutor pentru valorificarea oportunităților oferite de către Uniunea

Europeana.

Serviciile sunt proiectate special pentru IMM-uri dar sunt disponibile și celorlalte companii din Europa, Centre de cercetare și universități.

#### **Diferite servicii EEN**

Sprijinirea afacerilor pentru a obține acces la finanțare, prin susținerea comercializării tehnologiilor noi și inovatoare

Sprijinirea afacerilor pentru obținerea accesului la finanțarea dezvoltării tehnologice de cercetare RTD, prin facilitarea integrării companiilor în consorții europene pentru diferite programe EC RTD, prin dezvoltarea cooperării companiilor cu alți actori ai C-D, susținerea cooperării tehnologice și evenimentelor de brokeraj.

Sprijinirea internaționalizării companiei, pentru a obține noi piețe și noi parteneriate internaționale

**URL-ul rețelei ENTREPRISE EUROPE NETWORK: [een.ec.europa.eu](http://een.ec.europa.eu)**

**ERBSN - Reteaua Enterprise Europe Romania: [een-romania.ro/erbsn/](http://een-romania.ro/erbsn/)**

Specialiștii consorțiului proiectului Sud Muntenia sprijină demersurile firmelor din proiect pentru a beneficia de suport prin rețeaua EEN- Enterprise Europe Network.

Adresați-vă experților EEN IPA:

dr. ing. Gabriel Spiridon [spiridon@ipa.ro](mailto:spiridon@ipa.ro)

dr. ing. Eugen Pop [epop@ipa.ro](mailto:epop@ipa.ro)